
Protokoll
 
über die 16. Sitzung des Ausschusses für Kinder, Jugend, Soziales, Senioren, Partnerschaften und 
Kultur
 

am Donnerstag, 21.05.2026
 
im Kindergarten "Rappelkiste" in Reppenstedt, Händelstraße 1
Beginn: 19:00 Uhr
 

 
Anwesenheit:

Ausschussvorsitzende(r)

Dr. Barbara von Düring 

Ausschussmitglied

Birgit Etzen 
Angela Kopff-Fuhrberg 
Burkhard Stumpenhusen i. V. für Christian Purps
Arne Topp i. V. für Falk v. Berkholz
Hans-Joachim Uecker i. V. für Sandy Meyer

Sachkundige(r) Bürger(in)

Anja Friedrichs 
Susanne Pöss 

Samtgemeindebürgermeister(in)

Steffen Gärtner 

von der Verwaltung

Kerstin Sternitzke 

Protokollführer(in)

Andre Theile 
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Tagesordnung
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

2. Feststellung der Tagesordnung

3. Beschlussfassung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in nichtöffentlicher Sitzung

4. Genehmigung des Protokolls über die 15. Sitzung des Ausschusses für Kinder, Jugend, 
Soziales, Senioren, Partnerschaften und Kultur am 25.02.2026 

5. Bericht des Samtgemeindebürgermeisters über wichtige Beschlüsse des 
Samtgemeindeausschusses und wichtige Angelegenheiten der Verwaltung 

6. Einwohnerfragestunde (bei Bedarf)

7. Zukünftige Entwicklung des Jugendzentrums (JUZ) in Reppenstedt
Vorlage: SG/2026/31

8. Behandlung von Anfragen und Anregungen

9. Schließung der Sitzung

 
 
 
 
TOP 1
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit
Ausschussvorsitzende von Düring eröffnet um 19:02 Uhr die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und 
stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.
 
 
TOP 2
Feststellung der Tagesordnung

Beschluss:
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Fassung beschlossen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6  |  Nein: 0  |  Enthaltung: 0
 
 
TOP 3
Beschlussfassung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in nichtöffentlicher 
Sitzung

Beschluss:
Alle Tagesordnungspunkte werden in öffentlicher Sitzung behandelt.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6  |  Nein: 0  |  Enthaltung: 0
 
 
TOP 4
Genehmigung des Protokolls über die 15. Sitzung des Ausschusses für Kinder, Jugend, 
Soziales, Senioren, Partnerschaften und Kultur am 25.02.2026

Beschluss:
Das Protokoll wird genehmigt.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 4  |  Nein: 0  |  Enthaltung: 2
 
 
TOP 5
Bericht des Samtgemeindebürgermeisters über wichtige Beschlüsse des 
Samtgemeindeausschusses und wichtige Angelegenheiten der Verwaltung
Es gibt nichts zu berichten.
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TOP 6
Einwohnerfragestunde (bei Bedarf)
Die Einwohnerfragestunde wird im Einvernehmen aller Anwesenden in den Tagesordnungspunkt 7 
integriert.
 
 
TOP 7
Zukünftige Entwicklung des Jugendzentrums (JUZ) in Reppenstedt
Herr Theile leitet kurz in die Thematik ein und erklärt, dass der Bauausschuss im Rahmen der 
Behandlung des Tagesordnungspunkts die Erstellung eines Nutzungskonzeptes vorgeschlagen hat. 
Frau Sternitzke stellt das erstellte Nutzungskonzept, welches vorab den Ausschussmitgliedern 
zugesandt wurde, vor.  
 
Sie geht insbesondere auf die Bedeutung der zusätzlichen Nutzungsmöglichkeiten (Angebote), die 
Öffnungszeiten und Nutzerzahlen ein. 
 
Im Anschluss an die Präsentation werden die Nutzerzahlen aus 2025 nochmals vorgestellt und auf die
eingereichten Fragen der Bürgerinnen und Bürger eingegangen. Es wird insbesondere darauf 
eingegangen, dass täglich bis zu 40 Personen im JuZ sein können. Diese verteilen sich aktuell nur auf
zwei Räume mit ca. 70 qm (ohne Blauer Salon). Zudem wird auf die Öffnungszeiten im Vergleich zu 
anderen Jugendzentren eingegangen. Das Jugendzentrum Reppenstedt liegt hierbei im oberen 
Bereich. 
 
Es folgt eine Diskussion über verschiedene Aspekte:

 Kosten- und Nutzenverhältnis der Investition

 Generationsübergreifende Nutzung/Projekte

 Bedeutung der Jugendpflege in der Samtgemeinde Gellersen
 Ausweitungsmöglichkeiten der Öffnungszeiten (u. a. auch Wochenende)

 Inklusion/Barrierefreiheit
 
Ausschussmitglied Topp stellt in diesem Zusammenhang fest, dass in den beiden Ausschüssen 
unterschiedliche Sichtweisen präsentiert wurden und es erforderlich sei, diese nun nochmal 
zusammenzuführen. Zudem wird beschlossen, dass der Tagesordnungspunkt erst im 
Samtgemeindeausschuss am 22.06.2026 behandelt werden soll, sodass vorher noch ein Austausch in
den Fraktionen möglich ist. Abschließend entschieden werden soll dann in einer Ratssitzung im 
Rahmen der neuen Legislaturperiode.

Beschluss:
Die Umsetzung der Variante 2 (Aufstockung inklusive Sanierung) für das Jugendzentrum (JUZ) in 
Reppenstedt wird beschlossen.
Die Verwaltung wird beauftragt, die Umsetzung auf Grundlage dieser Variante durchzuführen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 4  |  Nein: 0  |  Enthaltung: 2
 
 
TOP 8
Behandlung von Anfragen und Anregungen
Es liegen keine Anfragen und Anregungen vor.
 
 
TOP 9
Schließung der Sitzung
Ausschussvorsitzende von Düring schließt um 20:15 Uhr die Sitzung.
 
 
 
 
 
gez. gez. gez.
Dr. Barbara von Düring Steffen Gärtner Andre Theile
Vorsitzende(r) Samtgemeindebürgermeister(in) Schriftführer(in)




